浮力习题

一，填空题： 

1，浸入液体里的物体受到向_________的浮力，浮力的大小等于__________重力。
2，体积是20厘米3的铁块，浸没在水中，则排开水的体积是_____米3，排开的水受到的重力是_____牛顿，铁块受到的浮力是_____牛顿。
3，浸没在液体中的物体，如果受到的浮力大于重力，物体就_____；如果受到的浮力小于它的重力，物体就_____ ；如果它受到的浮力等于它的重力，物体就_____ 。
4，边长是0.1米的正立方体，浸在水里，上表面距液面10厘米，则物体上表面受到的压力是_____牛顿；下表面受到的压力是_____牛顿；所受的浮力是_____牛顿。（取=10牛/千克）
5，要用密度大于水的材料制能够浮在水面上和物体，可以把它做成_____的，增大它的体积，使它受到的__________ 增大。
6，弹簧秤的下端挂着一个铝球，弹簧秤的示数是20牛，当铝球一半浸入水中时，弹簧秤的示数是10.2牛，则铝球所受的浮力是__________牛顿，排开水的体积是_____米3。
7，从水底往水面浮的皮球，从它刚露出水面到浮在水面上不动的过程中，它受到的重力_____，浮力_____，排开水的体积_____。（填“变大”或“变小”或“不变”）
8，一艘货轮的排水量是1×107千克，满载时该货轮受到的重力是_____牛顿，所受的浮力是__________牛顿。
9，一匀速上升的氢气球体积为200米3，载重为_____牛顿，设空气密度为1.29千克/米3，那么氢气球在空气中所受的浮力为_____牛顿，氢气球自重为__________牛顿。（取 =10牛顿/千克）
10，体积为1米3的木块，浸在酒精中（ 
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酒精=0.8 103千克/米3），露出的体积是总体积的2/5，那么这木块的密度是_____千克/米3。(取=10牛顿/千克)

二,选择题： 
1，如图所示,甲、乙、丙是体积相同，形状不同的铝块、铁块和铜块，当它们浸没在水中时，它受到的浮力是：（     ）
A， 甲最大；B， 乙最大；C，丙最大；D，  一样大。

2，浸没在液体中的物体受到的浮力大小决定于：（      ）
A， 物体在液体里的深度；B， 物体的体积和形状；
C， 物体的体积和液体的密度；D，物体的密度和液体的密度。
3，把同一铁块分别浸没在水中和煤油中，则铁块受到的浮力之比是（已知煤油的密度是0.8克/厘米3）：（      ）    A， 5:4；  B， 1:1；  C， 4:5；D，6:5。
4，往量筒里倒入100厘米3的水，然后把一铁块用线吊着，放入量筒里，当铁块浸没在水中后，量筒里的水位升高到150厘米3，则铁块受到的浮力是（取=10牛/千克）：（      ）
A，1.5牛顿；B，0.5牛顿；C，2.5牛顿；D，1．0牛顿。
5，潜水艇在由水面下2米深处潜入到水面下20米深处的过程中，它受到的压强、浮力的变化情况是：（      ）
A，压强增大，浮力增大；B， 压强增大，浮力不变；
C，压强不变，浮力增大；D，  压强减少，浮力不变。 [image: image2]
6，把一木块分别放入水、煤油和硫酸中（ [image: image3.png]
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煤油）平衡时，木块浸入液体中的体积：（      ）
A，在水中最大；B， 在煤油中最大；C，在硫酸中最大；D，  都一样。
7，装满货物的轮船从大海驶向内河，下列说法正确的是：（     ）
A，轮船所受的浮力变大；B， 轮船所受的重力变大；
C，轮船排开液体的体积减小；D，  轮船排开液体的体积增大。
8，质量相同的实心钢球和实心铅球投入同种液体后，所受的浮力大小相等，这种液体一定是：（     ）    A，水；  B， 酒精；C，水银；D，  盐水。
9，一均匀实心物体恰能悬浮在水中，如果把它截去一半，则另一半将：（     ）
A，上浮；B， 悬浮；C，下沉；D，  漂浮。
10，体积相等的实心铅块、铁块和木块，抛入水池中，待它门静止后，所受的浮力是：（     ）
A， 铅块受到的浮力最小；B， 铁块受到的浮力最小；

C，木块受到的浮力最小；D，  它们所受的浮力一样大。
11，木块下面悬挂一块金属块，木块仍浮在水面，下面哪种说法正确：（     ）
A，木块的重力等于木块的浮力；B， 金属块的浮力等于它的浮力；
C，金属块和木快的重力等于它们受到的浮力；D，  金属块的重力一定大于木快的重力。
12，一块冰浮在盛有水的容器中，当冰全部溶化后，水没有溢出，则容器里水面的高度将会：（       ）A，上升；
B，下降；   C，不变；
D，无法判断。
三、计算题
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1.如图:某物体放入装满煤油的溢水杯里后,测得边上的容器里煤油的体积为10毫升.已知ρ煤油=0.8×103千克/米3,问物体在溢水杯里受到的浮力为多少牛?

2.质量为76千克的滑雪运动员，其脚下的每块滑雪板长2米、宽0.1米，重12牛。求运动员站立时，水平雪面受到的压强。（g = 10牛/千克）

3.边长为8厘米的正方体金属块放在面积为100厘米2的水平木板中央，金属块对木板产生的压强为6.125×103帕，求：该金属块的密度？

4.质量是500克，体积是0.6分米3的实心物体，求它在水中静止时排开水的体积和受到的浮

5.一个均匀的正方体边长是10cm，密度是5×103千克/米3，若放在一个面积为200cm2桌子中央，则该正方体对桌面的压力和压强分别为多少？若将它放入水中，受到的浮力又是多少？(取g=10牛/千克)
6.一铜块长5厘米、宽4厘米，高20厘米。铜的密度为8.9×103千克／米3。当把铜块挂于弹簧秤下，直立于水中，使铜块的上表面在水面下10厘米处，并且与水面平行，求：(1)铜块排开水的重力。(2)铜块上表面和下表面受到水的压力分别是多少？(3)铜块受到的浮力。(4)弹簧秤的读数。

7.质量是2.7kg的铝块，一半浸入水中时，所受浮力多大？完全浸没在酒精中时，所受浮力多大？(ρ铝=2.7×103kg／m3，ρ酒精=0.8×103kg／m3)
8.一个实心石块，在空气中用弹簧秤测时示数是10N，当把石块完全浸没在水中时，弹簧秤测得示数是6N，求：石块密度。
9.一个物体在空气中用弹簧秤称，读数为0.8牛，若把物体全部浸没在水中，弹簧秤的读数为0.3牛。求：（1）此物体所受的浮力；（2）物体的体积；（3）物体的密度。
